

২০১৭ সালের বার্ষিক উদ্ভাবন কর্মপরিকল্পনার ষান্মাসিক প্রতিবেদন

কৃষি বিপণন অধিদপ্তর

বিবেচ্য সময়ঃ ০১-০১-২০১৭ হতে ৩০-০৬-২০১৭ পর্যন্ত।

ক্রমিক নং	বিষয়/ক্ষেত্র	প্রস্তাবিত বিষয় (গৃহীতব্য কাজের নাম)	বাস্তবায়ন অগ্রগতি
১।	ইনোভেশন কর্মপরিকল্পনা প্রণয়ন	কৃষি বিপণন অধিদপ্তরের বার্ষিক ইনোভেশন কর্মপরিকল্পনা প্রণয়ন।	কৃষি বিপণন অধিদপ্তরের ২০১৭ সালের বার্ষিক কর্মপরিকল্পনা প্রণয়নপূর্বক ১৮-০১-২০১৭ তারিখে কৃষি মন্ত্রণালয়ে প্রেরণ করা হয়েছে।
২।	ইনোভেশন টিমের সভা	প্রতি মাসে ইনোভেশন টিমের সভা আহ্বান।	কৃষি বিপণন অধিদপ্তরে ইনোভেশন টিমের ০৬টি সভা অনুষ্ঠিত হয়েছে।
৩।	প্রতিবেদন	ইনোভেশন টিমের বাৎসরিক (২০১৬) প্রতিবেদন প্রস্তুত ও প্রেরণ।	কৃষি বিপণন অধিদপ্তরের ইনোভেশন সংক্রান্ত ২০১৬ সালের বার্ষিক প্রতিবেদন ১৮-০১-২০১৭ তারিখে কৃষি মন্ত্রণালয়ে প্রেরণ ও ওয়েব সাইটে প্রকাশ করা হয়েছে।
৪।	উদ্ভাবনী ধারণা	উদ্ভাবনী ধারণা আহ্বান ও যাচাই-বাছাইপূর্বক অগ্রাধিকার ভিত্তিতে সংকলন ও সংরক্ষণ।	মাঠ পর্যায়ে থেকে প্রাপ্ত উদ্ভাবনী ধারণা প্রস্তাব যাচাই-বাছাইপূর্বক মোট ২৩টি উদ্ভাবনী ধারণা প্রস্তাব প্রাথমিকভাবে চূড়ান্ত করা হয়েছে।
৫।	উদ্ভাবনী ধারণা পাইলটিং	উদ্ভাবনী উদ্যোগ পাইলটিং এর কার্যক্রম গ্রহন।	২টি উদ্ভাবনী উদ্যোগের পাইলটিং সম্পন্ন করা হয়েছে।
৬।	উদ্ভাবনী উদ্যোগের অভিজ্ঞতা অর্জন	কৃষি বিপণন অধিদপ্তরের উদ্ভাবনী উদ্যোগের বাস্তবায়ন ও তদারকী এবং এ সংক্রান্ত অর্জিত অভিজ্ঞতা (সফল/বিফল) প্রতিবেদন আকারে প্রস্তুতকরণ	০২টি উদ্ভাবনী উদ্যোগ বাস্তবায়নের অভিজ্ঞতা সংক্রান্ত প্রতিবেদন প্রস্তুতকৃত।
৭।	জাতীয়ভাবে বাস্তবায়ন	উদ্ভাবনী পাইলট প্রকল্প দেশ ব্যাপী বাস্তবায়ন	২টি উদ্ভাবনী উদ্যোগ দেশব্যাপী বাস্তবায়িত।
৮।	উদ্ভাবনী সক্ষমতা বৃদ্ধি	উদ্ভাবনী সক্ষমতা বৃদ্ধির লক্ষ্যে ইনোভেশন সংক্রান্ত প্রশিক্ষণ/কর্মশালা আয়োজন।	ইনোভেশন সংক্রান্ত ১টি প্রশিক্ষণ/কর্মশালার আয়োজন করা হয়েছে।
৯।	নেটওয়ার্কিং ও পার্টনারশিপ	অংশীজনদের সংগে মতবিনিময় সভা আয়োজন	অংশীজনদের সংগে ১টি মতবিনিময় সভা আয়োজন করা হয়েছে।
১০।	সোশ্যাল মিডিয়ার ব্যবহার	সোশ্যাল মিডিয়ার ব্যবহারের জন্য ফেসবুক পেইজ খোলা এবং নাগরিক সমস্যা সমাধানে তার ব্যবহার বৃদ্ধি করা।	কৃষি বিপণন অধিদপ্তরের প্রতিটি জেলা অফিসের ফেসবুক পেইজ খোলা হয়েছে এবং ব্যবহারকারীর সংখ্যার বৃদ্ধির সাথে সাথে কৃষি পণ্য বিপণনে সমস্যা সমাধানে ভূমিকা রাখছে।
১১।	ই-সেবা ও ফাইলিং কার্যক্রম	ই-ফাইল ব্যবস্থাপনা ও ই-সেবা বাস্তবায়ন	কৃষি বিপণন অধিদপ্তরের সদর দপ্তরের সকল শাখা এবং বিভাগীয় কার্যালয়কে ইতোমধ্যে ই-ফাইলিং সিস্টেমের আওতায় আনা হয়েছে।

